33

SKLADBA

Zakrouzkujte spravnou odpovéd:

1. Ve kterém tédku jsou postupné spravné uréeny zkladni skladebni dvojice vét Prudky vitr
ohybé vétve stromii. Moje snaha je zcela zbytecnd. Kapky desté bubnuji do oken.
a) vétve ohybd, snaha je zbytecna, kapky bubnujt
b) vitr ohyb4, snaha je, kapky bubnuji
c) vitr ohybd, snaha je zbyte¢na, desté bubnuji

d) vitr ohyb4, snaha je zbyte¢na, kapky bubnuji

2. Ve kterém tadku jsou ve skladebnich dvojicich jen pfi-
vlastky neshodné?
a) jizda na kole, dvefe do gardZze, tmavé vlasy
b) okna do dvora, ndvétévnici hor, povrch silnice
¢) prodejce knih, vysoké sloupy, cestovat autem

d) hrni¢ek z porcelanu, necitelny podpis, kabat z viny

3. Ve vétach Jana da do lesa na bortivky. Auto uhdnélo ddlnici. Stardme se o zvifata. Sledovali
jsme film o prirodé. jsou vyznatené vétné cleny postupné spravné urceny v bodé:

a) ptisl. uré. Geelu, ptisl. urt. zpiisobu, pfedmét, pfedmet

b) piisl. ure. mista, pfisl. uré. zpisobu, pfedmét, predmét
c) piisl. uré. celu, pfisl. uré. mista, pfedmét, ptivlastek neshodny

d) predmét, prisl. uré. zptisobu, pfedmét, ptivlastek neshodny

4. Ktera z nasledujicich vét neobsahuje doplnék?

| a) Domy vypadaly jako nové. c) Maminka byla ustarana.
i b) MuZi béhali po htisti bosi. d) Déda se citil zcela zdrav.

5. Ve které vété s vynechanymi ¢arkami je zastoupen piivlastek volny?

a) Zvéi pobthajici po louce hledala zoufale néco na zub.
b) Ridi¢&i nedodr#ujici dopravni pfedpisy byvaji ¢asto pokutovani.
c) Auta odstavena v pravém pruhu délnice znesnadfiovala plynulost dopravy.

d) Ezopovy bajky zndmé i ve svété jsou velmi poucne.
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Diktdty a testy pro 9. tfidu

10.

11.

12.

- Kterd z nésledujicich vét neni dvojélenn4?

a) Pojedete tam s ndmi? c) Je sychravo.

b) Boli mé hlava. d) Vyzkouseli jsme to za vis.

. Ve kterém fadku jsou jen vétné ekvivalenty?

a) Vgichni ven. Nemluvit za jizdy s fidicem. Ticho,
b) Prii. Boli mé zub. Pozor!

¢) Bum - bdc! Ur¢it&. Blysk4 se.

d) Nikde nikdo. Ano. Stmiva se.

- V souvétich Kdo jinému jému kopd, sdm do ni padd. Komu se neleni, tomu se zeleni. Jak se

do lesa vold, tak se z lesa ozjvd. jsou druhy vedlejsich vét postupné spravné urceny v bodé:
a) podmétna, zptisobova, predmétna c) predmétnd, pfivlastkova, zpiisobové

b) pfedmétna, podminkovd, zptisobovda  d) podmétnd, pfedmétnd, zplisobova

- Ktera z nasledujicich vét je vedlejsi ptislovecna éelova?

a) Chtél, aby piijela. c) Ptidla, aby se rozloudila.
b) Nabadali ho, aby se vratil. d) Obavali se, aby nebylo jiz pozde.

Ktera z ndsledujicich vét neni doplitkova?

a) Pozorovali opi¢ku, kterak hbité $plh4 po palmach.
b) Zahlédl chlapce, jak se skryva za stromem,

c) Sledoval z povzdali, jak kolem néj proudi davy lidi.
d) Najednou uvidél Honzu, jak k nému pfibihs.

Pfifadte k souvétim (Sipkami) spravnou charakteristiku.

a) JestliZe pfijde mraz, viechno ovoce zmrzne. A) 1. VH, 2. VV - prisudkovi.

b) Divaci byli tak hlu¢ni, Ze nebylo slyset ani slovo. B) 1. VV - piisl. ptipustkovd, 2. VH.
¢) Oni jsou takovi, 7e vim ochotné poradi. C) 1. VV - ptisl. podminkova, 2. VH.
d) [ kdyz byla u tma, nikdo nechtél jit dom. D) 1. VH, 2. V'V - p#isl. mérova.

Ptitadte k soutadnym souvétim (3ipkou) odpovidajic viznamovy pomer.

a) Venku se rychle stmivalo, proto jsme museli utikat domy. A’ pomér pfidinny
b) Bud budeme zpivat, nebo si pre¢teme pohadku. B ~omér odporovaci
¢) Poslouchala jejich rozhovor, ale vitbec ni¢emu nerozuméla. ¢ tomer dasledkovy
d) Vsichni se bali, vidyt pachatel byl jesté stile na svobods. e

cmer vyludovact
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15. Ve kterém bodé jsou postupné spravné uréeny vétné cleny ho, nahlas, pfi kraji, silnice ze
¢tvrtého vétného celku?
a} podmét, prisl. uré. zplsobu, pfedmét, pfivlastek neshodny
b) predmét, pfisl. uré. zphsobu, pfisl. uré. mista, pfedmet
c) predmét, ptisl. uré. zptsobu, ptisl. ur¢. mista, pfivlastek neshodny

d) podmét, pfisl. uré. zpisobu, pfedmét, pfivlastek neshodny

16. Ve kterém bodé je uveden spravny slovesny tvar ve 3. os. ¢. j. zp. podmifiovaciho pfitom-

ného ze ¢tvrtého vétného celka?
a) by se drzel ¢) dévala
b) vybizela ho d) drzel se

-------------
-------------

Pamatujte si!

Nékteré zvlastnosti psani i/y v pricesti minulém:

Mékké i:
~ u nékterych podstatnych jmen rodu mudského, kterd majiv L p, &. mn. koncovku jmen Zivot-
nych, napt. draci se vzndsSeli, stradici stdli na poli, bubdci lekali déti, snéhuldci roztdli, nebo
maji dva tvary - ledoborci vypluli, uzenadi vonéli, dnové ubéhli, ...
— jsou-li podmétem podst. jména rodice, lidicky, koné, napt. rodice odesli do price, lidicky se
zastavovali u plakdtl, kowé béZeli zavod, ...
ALE

v t¢locvicng stdly difevéné koné

Tvrde y:

— u podst. jmen, kterd maji dva tvary, napt, uzendle vonély, slanetky byly nalozeny, ledoborce
pluly, dni i dny ubshly, ...

— u vyrazli oznadujicich mnoZsivi jako stovky, tisice, davy, skupiny, napt.: stovky lidi se sesly,
davy fanouskl pechodovaly, tisice navitévnika prosly, skupiny cvicenct nastoupily, ...

Mékké i tvrdé ify:
Stoji-1i nékelikanasobny podmét za pfisudkem, miZenie se pii psani koncovky v pficesti
minulém také Fidit podle rodu prvniho élena nékolikandsobného podmétu, napti.: Na vylet
jely (i jeliy divky i chlapei. Do tanegnich chodily (i chodiliy vechny studentky, ale jen jeden
student. Veder 50 (i $la) matka a otec na koncert.
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